
Prvńı dobrovolný domáćı úkol

1. U následuj́ıćıch množin a
”
operaćı“ doplňte do tabulky:

• symbol
”
×“, pokud daný předpis na dané množině ve skutečnosti

operaci netvoř́ı,

• ṕısmeno
”
P“, pokud množina s danou operaćı tvoř́ı pologrupu, ale

ne monoid,

• ṕısmeno
”
M“, pokud množina s danou operaćı tvoř́ı monoid.

Přitom
”
+“ znač́ı standardńı sč́ıtáńı a

”
·“ standardńı násobeńı.

N Z Q R C Z5 Z×
5 Q∗ R∗ Mat2(R) Mat2,3(R) GL2(R)

+
·

2. Rozhodněte, zda množina X = {f ∈ T (N) | f 2 = idN} tvoř́ı podpo-
logrupu (př́ıpadně podmonoid) monoidu (T (N), ◦) všech transformaćı
na přirozených č́ıslech s operaćı skládáńı.

3. Dejte př́ıklad monoidu (M, ?, 1M) a jeho podmnožiny N ⊆ M takové,
že (N, ?, 1N) je taktéž monoid, ale jeho neutrálńı prvek neńı neutrálńım
prvkem v (M, ?, 1M), tedy 1M 6= 1N .
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